ERO-E A GRAVITACIO?

Inerciarendszer a vilaglrben, nagy tg'_jmegektc'jl tavol.
(Kisérleti tapasztalat: M.O.E.)

ERO-E A GRAVITACIO?

A

A Fo6ldon nyugvo (A) és a Fold felé szabadon esé (B)
vonatkoztatasi rendszerek. (Newtoni nézdpont: a grav. erd)




Korhinta inerciarendszerben. A korpalyara kényszerit6 erd
a felulet nyomoereje (vagy a Coulomb- vagy a Lorentz-erg, stb.).

ERO-E A GRAVITACIO? NEM!

Gravitacios korhinta. A “korpalyara” kényszeritd “er”
a gravitacio, amit a kabin utasa nem érez.




@)

Rugé inerciarendszerben. Az utas szinuszos gyorsulasat a
felilet nyomoereje okozza.

ERO-E A GRAVITACIO? NEM!

@

grav

Gravitacios rugo. Az utas “szinuszos gyorsulasat” a
gravitacios “er6” okozza, amit az utas nem érez.




Einstein jatéka. (A gravitacié
“megszlntethet6™)
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Er6-e a gravitacio? NEM.

A GRAVITACIO: A TERIDO GORBULETE. Ebben
a gorbult téridében - er6hatas hijan - a “lehetd
legegyenesebb” (geodetikus) vilagvonalon halad a
szabad tomegpont.

Hogyan érezheté ez a gorbulet? Az “arapaly-erd”
hatasanak tapasztalasaval. (A Foldon: ingerklszob
allatti mértékben kicsi.)

Hogyan mutathato ki méréssel ez a gorbulet? Két
tomegpont mozgasanak kovetésével. (“Két
geodetikus vilagvonal egymashoz képest hogyan
viselkedik?”)

egyenesek!
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Gravitacios rugo. Keét kabint egymas utan elengedve vizsgaljuk
a két geodetikus (egyenes!) vilagvonal egymashoz képesti
viselkedését. Tobbszor metszik egymast -> gorbult téridd!




Geodetikus (egyenes) vonal gorbdlt feltleten. Nem a vonal
tehet rola, hogy gorbének latjuk, hanem mi, akik a térképet
igy konstrualtuk meg.

Geodetikus (egyenes) vonalak gorbiilt fellileten. Nem a
vonalak tehetnek réla, hogy gorbének latjuk 6ket, hanem
mi, akik a térképet igy konstrualtuk meg.




Fold

1

“Arapaly-er6” -> a szabadon esé (irhajos spagettizalodik. (Nem
érezziik, mert nagyon kicsi, ~10-*N nagysagu erék)

Mesterséges gravitacio forgassal. Kényelmes utazas-e ez?
Mekkora “arapaly-er6” fesziti itt az Grhajost?




